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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
 

Θέμα: Συμμετοχή σε εκπαιδευτική έρευνα του Συμβουλίου της Ευρώπης – “Free to 
Speak, Safe to Learn” – Democratic Schools for All 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, σε συνεργασία με τις 

Διευθύνσεις Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 

ενημερώνει για τη συμμετοχή της ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής κοινότητας στην πιο πάνω 

έρευνα, η οποία αφορά τόσο τις αντιλήψεις των εκπαιδευτικών για τις δημοκρατικές αρχές και 

αξίες όσο και την εκπαιδευτική τους πρακτική.  

 

Λόγω του ότι οι δημοκρατικές αξίες και αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αντιμετωπίζουν 

ολοένα και μεγαλύτερη πρόκληση στην Ευρώπη, η εκστρατεία “Free to Speak, Safe to 

Learn” – Democratic Schools for All, η οποία θα διαρκέσει για τρία χρόνια, στοχεύει στην 

προώθηση και την ανταλλαγή καλών πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών στην Ευρώπη, για 

την ανάπτυξη δημοκρατικών και συμπεριληπτικών σχολείων. Η παρούσα έρευνα αποτελεί την 

εναρκτήρια δράση του προγράμματος, με έμφαση στις δημοκρατικές αξίες και αρχές στη ζωή 

και κουλτούρα των σχολείων στα κράτη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης. Τα δεδομένα που 

θα συλλεχθούν, θα χρησιμοποιηθούν ως πρωτογενές υλικό για την ανάπτυξη του πλαισίου 

συνεργασίας και ανταλλαγής μεταξύ των εκπαιδευτικών.  

 

Στην έρευνα καλούνται να συμμετάσχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί (συμπεριλαμβανομένων 

βοηθών διευθυντών και διευθυντών). Η έρευνα, η οποία είναι διαδικτυακή, αποτελείται από 

δύο μέρη. Το Α΄ μέρος αφορά σε ερωτήματα που έχουν σχέση με την έννοια του 

δημοκρατικού σχολείου, βάσει των προτύπων του Συμβουλίου της Ευρώπης, όπως είναι η 

εκπαίδευση για τη δημοκρατική πολιτότητα, η εκπαίδευση για τα ανθρώπινα δικαιώματα και το 

πλαίσιο για την ανάπτυξη δεξιοτήτων που προαγωγή της δημοκρατικής κουλτούρας. Το Β΄ 
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μέρος αφορά στις δημοκρατικές αξίες και αρχές που διέπουν την καθημερινή εκπαιδευτική 

πρακτική. Σ’ αυτό δίνεται η ευκαιρία σε όλους να αποστείλουν φωτογραφικό υλικό, αφίσες και 

βίντεο, ώστε να παρουσιάσουν τις σχολικές δράσεις τους στον τομέα αυτό. Η καταληκτική 

ημερομηνία συμμετοχής στην έρευνα είναι η 6η Μαΐου 2018. Οι εκπαιδευτικοί καλούνται 

να συμμετάσχουν στην έρευνα μέσω των πιο κάτω υπερσυνδέσμων:  

 

Για το Α΄ μέρος: https://www.surveymonkey.com/r/CTSYCNB 

Για το Β΄ μέρος: https://www.surveymonkey.com/r/CNQFVSR 

 
Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σας, 

προτρέποντάς τους να συμμετάσχουν στην έρευνα, ώστε να παρουσιαστεί η πολύ καλή 

δουλειά που γίνεται στα σχολεία μας από τους εκπαιδευτικούς μας. Η συμμετοχή μας κρίνεται 

ως πάρα πολύ σημαντική, ώστε να καταδείξουμε σε όλα τα κράτη – μέλη του Συμβουλίου της 

Ευρώπης  πως οι αρχές και αξίες που διέπουν την καθημερινή μας εκπαιδευτική πράξη 

διέπονται από τη δημοκρατία σε όλες τις εκφάνσεις της.  

 

 
 
 
 
 
 

Χρίστος Χατζηαθανασίου      Δρ Κυπριανός Δ. Λούης      Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης      Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου-Ευριπίδου 
          Διευθυντής                           Διευθυντής                            Διευθυντής                             Διευθύντρια  
Δημοτικής Εκπαίδευσης         Μέσης Εκπαίδευσης            Μέσης Τεχνικής και              Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
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Κοιν.:   Π.Λ.Ε. 
 Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
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